Quali in Bayern - Mathematik - Teil A

Winkel berechnen

Berechne den Winkel a. Es gilt: b = c.
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Hinweis: Zeichnung nicht mal3stabsgetreu

Im Dreieck ABC (siehe Skizze) ist der Winkel a dreimal so grof3 wie der Winkel B.
Bestimme die GroRen der Winkel o, B und vy.

Hinweis:
Skizze nicht maf3stabsgetreu

Quelle: StMUK

a=___ B:_ Y=

Von einem Viereck sind folgende Winkel bekannt:
05" =138 F=T.5=135

Begrinde unter Verwendung einer Rechnung, warum dieses Viereck kein
Parallelogramm sein kann.



Im nachfolgenden Dreieck gilt b = a und a = 45°.

Entscheide, ob die Aussagen wahr oder falsch sind und kreuze an.

wahr falsch
a=p O O
y = 90° O O
¢ <@ i |
180° —y—B = 40° O O

Von einem Viereck sind drei Winkel bekannt:
a=70°,B=110°, y=70°,86="7

a) Bestimme den fehlenden Winkel §.

5=

Kreuze an, um welches Viereck es sich nicht handelt.
O Trapez

O Parallelogramm

O Quadrat

Peter behauptet, der Innenwinkel o in seinem Rechteck hatte 50°.

Kann das sein? Begrlinde.



In dem Dreieck gilt u=p. Berechne die Grolte des Winkels v.

Hinweis:
Skizze nicht
mafstabsgetreu I

Bestimme [ und y rechnerisch (siehe Skizze).

T=3'|3

Bestimme den Winkel & rechnerisch (siehe Skizze).

Die Gerade g ist parallel zur Geraden h.
Bestimme den Winkel o rechnerisch (siehe Skizze):

N

45° 95




